

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año LVII

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.719

75 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes, 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre, 5
Extranjero, 10

ALMERIA
Domingo 23 de Enero de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28j
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana;
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

AVISO

"LA DULCE ALIANZA"

CONFITERIA Y PASTELERIA
de M. MATEOS HERNANDEZ.

Este acreditado establecimiento se ha trasladado a la misma calle de Sebastián Pérez número 2 al lado del

Café Suizo.

Desde estas columnas ofrece la casa a su numerosa clientela y al público en general.

pañía del Sur de España, lo que perjudica grandemente sus intereses.

—Idem de idem e idem solicitan do el concierto para el pago de arbitrios sobre los inquilinatos.

—Expediente de subasta para el arrendamiento de los arbitrios e impuestos sobre los inquilinatos, cédulas personales, casinos y circulos de recreo y carruajes.

—Acta de subasta para el arrendamiento sobre la Casa matanza etc. etc., durante el año actual y los dos siguientes.

—Escrito de don Rafael Díaz López y don Juan Díaz Calatrava, solicitando la devolución de la fianza que constituyeron para responder de su contrato sobre el arriendo de los arbitrios expresados en el número anterior que cumplió en 31 de Diciembre último.

—Propuesta de la Secretaría para la formación de las Secciones que han de servir de base a la constitución de la Junta de Asociados.

—Acta de los aforos de carnes practicados por las respectivas comisiones por mandato del Excelentísimo Ayuntamiento, con motivo de la cesación del contrato del arriendo en 31 de Diciembre último.

—Moción de la Alcaldía presidencial sobre la repoblación del arbolado.

—Oficio del Presidente del Colegio de farmacéuticos sobre el precio de los suministros a la beneficencia.

—Factura del doctor Pérez Cano, de 225 pesetas, por la confección y aplicación de la vacuna antitífica a nueve vecinos pobres.

OBRA UTIL.

Episodios de la guerra.

De la popularísima obra «Episodios de la Guerra Europea», que edita la importante casa Alberto Martín, de Barcelona, han llegado a nuestra redacción los cuadernos 41 y 42.

En nada desmerecen estos cuadernos de los hasta hoy publicados. Está compuesto el 41 de diez y seis páginas profusamente ilustradas y una lámina, y de veinticuatro el 42. En ellos traza el autor, el notab'e periodista don Julián Pérez Carrasco, con la maestría a que nos tiene acostumbrados, los motivos que decidieron a Japón a intervenir en la lucha, describiendo minuciosamente los datos histórico geográficos de este imperio.

Recomendamos la adquisición de esta obra a nuestros lectores con la seguridad de que, tanto por la modestidad de su precio (25 céntimos cuaderno) como por su magnífica presentación, no quedarán defraudadas sus esperanzas.

Hállase de venta en las librerías, centros de suscripciones y en casa del editor don Alberto Martín, Con sejo de Ciento, 140, Barcelona.

La Mutual Latina

Asociaciones mutuas de ahorro y previsión. Domicilio social: Gran Capitán 25. Córdoba. Para informes en Almería y su provincia: Pintor Díaz Molina, 15.

MALA EPOCA.

Los cables de Africa.

Mala época corre para los cables africanos.

En la actualidad, prescindiendo de los cables de Melilla, hay que decir que el único hilo submarino que une a Tánger con Europa y Argelia, es el francés Tánger Orán Marsella. Los despachos para el Atlántico, son dirigidas a Gibraltar por correo.

El cable español Tánger Ceuta, quedó interrumpido el 24 de Diciembre último, y el vapor «Da-

cia», encargado de la reparación del cable francés de Tánger a Cádiz no ha podido todavía llevar a cabo su trabajo a causa del mal tiempo.

El hilo telegráfico inglés de la Eastern Telegraph Company, está roto en la rada de Tánger en el mismo sitio en que los cables francés y español se cortaron.

Se espera en Tánger la llegada del vapor cabero de la Eastern Telegraph para arreglar el cable inglés.

Noticias mineras

Cartas de pago.

Por don José Rubio Ciavero, se presentó ayer en el Gobierno civil la correspondiente carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro titulado «C. n.º 33 446 del término de Nijar».

También presentó cartas de pagos «La Compañía Sierra Nevada Almería Minas», para los registros titulados «La Gallega», «Numancia» y «La Recompensa», del término de Nijar.

Papel de pago.

También don Fernando Fornoy Fernández, presentó el papel de pagos para los derechos de título de propiedad del registro «Rosica segunda», número 33 276 del término de Nijar.

Registro

Don Carlos Pérez Burillo ha solicitado la propiedad de 12 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «La llave maestra», parajes Cuesta Colorada y Barranco de los Ratonos, términos de Gádor y Entz.

MUSA ALMERIENSE

A la negra Lola

Por hermosa valenciana del vergel fragante y bello del Eón.

Por hermosa, flor galana eres divina! destello del placer.

Ojos negros, soñadores, retadores peligrosos bandoleros son de amor, y en sus fuegos tan certeros y en sus redes y en sus flechas caen deshechas la prudencia y la razón.

Y en tus ojos, Lola bella, y en tu risa seductora de cristal ha nacido esa centella de fuego que me abrasa esa centella que es ahora ardiente, inmenso volcán!

Y es tu amor el fuego ardiente que me consume y abrasa, y es tu amor la dulce hada sonriente a la que crecí sin tesa el fuego de mi pasión.

Nicolás Sánchez Balastegui.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 21.

Días en que se procederá a la contrastación de pesas y medidas en los partidos de Gérgal y Purchena.

—Anuncio para la provisión de una pieza de lavero en Prisiones millitares de Madrid.

—Requisitorias y edictos judiciales.

—Registros mineros aprobados.

—Relación de los m.ºs inscriptos en Adra para el alistamiento en el servicio de la Armada.

Seguros

Accidentes: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO.
Teodoro Fernández
Baja de Reyes Católicos, número 5

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital, 20 millones de pesetas.
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 o/o acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre.

Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

Como se crían robustos los niños.

Con GLAXO, la mejor leche de vaca lapropada al estómago humano, que es el único sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los señores médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Use el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación. El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebas, tian Tauler & Compañía, Montera 44, Madrid.

Representante: Manuel García Zamora, Federico de Castro 12, (antes Encantada) Almería.

Pídase en farmacias, droguerías, tiendas de comestibles y casa don Cristóbal Romero Rivas, Plaza de Santo Domingo.

DESDE LONDRES

Notas comerciales.

Nuestros antiguos amigos los señores Mancha y Compañía, de Londres, nos remiten los siguientes datos comerciales, los cuales creemos de interés su publicación: «Situación general. — Nos es muy grato comunicar a nuestros muchos amigos de España, algunos datos sobre los negocios colosales que se han llevado a cabo en el Reino Unido durante el año 1915; las cifras gigantescas del «Board of Trade» de exportación son prueba de la importancia y eficiencia de nuestra escuadra que nos ha guardado libres los mares y nos ha permitido continuar los negocios como en tiempos normales.

El último mes de 1915 dió mejores resultados que ningún otro durante el año, bajo el punto de vista económico; las importaciones fueron solamente L. 3 621.496 más altas que en Diciembre de 1914, mientras que las exportaciones aumentaron en L. 7.668 591 y las reexportaciones en L. 1 831 355.

Las importaciones del año 1915 ascendieron a L. 853 756 279. Aumento sobre 1914 L. 157 millones 121.166

Las exportaciones del año 1915 ascendieron a L. 384 647 336 Disminución sobre 1914, Libras 46.074 021.

Reexportaciones en 1915, Libras 98.798 123.

Aumento sobre 1914 3 322.957. Comparando estas cifras extraordinarias con las que han publicado en Alemania, se ve que sus negocios, se puede decir que han pasado por completo debido a la vigilancia continua de nuestra escuadra; efectivamente las exportaciones normales de Alemania y Austria a América durante siete meses, Marzo a Septiembre, antes de la guerra, ascendieron a Libras 24 800 000 contra L. 4.400.000 durante los siete meses, Marzo a Septiembre de 1915.

Las últimas cifras que se conocen de Septiembre acusan una disminución de 92 por 100 en las exportaciones de Alemania y Austria a América.

«Canela. — Los últimos cables de Colombia acusan firmeza en el mercado y nos cotizan nuestros amigos como sigue para nuestra marca «Mariposa»:

- «Mariposa» I a ptas. 2 65.
- M II a 2 55.
- III a 2 45.
- IV a 2 35.
- «O» a ptas 2 70.
- «OO» a 2 95.
- «OOO» a 3 20.
- «OOOO» a 3 75.

todo por kilo c. f. s. España, giro a 90 día inclusive riesgos de guerra, embarque Enero, Febrero de Colombia.

«Coco rallado. — Cotizamos el tipo «Fino» especial selección a 47/- los 50 kilos c. f. s. España, inclusive riesgos de guerra, giro a 90 día, también para embarque de Colombia, por primera oportunidad de vapor.

«Pimienta Singapore negra. — Sigue muy firme el mercado, tanto aquí como en origen y los precios de ambas procedencias se puede decir son iguales. Para embarque de origen, en cantidad mínima de cinco toneladas se cotiza 7 1/2 de la libra c. f. s. España, entendiéndose pesos de entrega y demás condiciones. Para embarque desde Londres cotizamos 7 3/4 c. f. s. España con la ventaja de poder tomar de 20 sacos en adelante y de examinar la mercancía al embarque.

La pimienta Penang se cotiza a 9 1/2 por libra c. f. s. España, para embarque directo, pero hay dificultad de envío por llegar los vapores españoles a origen siempre sin hueco.

«Cavillos Zanzibar. — Para calidades secas y escogidas de antigua importación cotizamos a 8 1/2 por libra c. f. s. España, inclusive riesgos de guerra, y para embarque de Zanzibar directo a 7 3/2 por libra c. f. s. España, sin garantía de embarque en un mes dado.

«Café Moka. — En vista de las dificultades para embarque directo, ya que los vapores españoles no quieren en algunos casos tocar en Port Said y en otros llegan sin hueco, hemos hecho arreglos especiales aquí que nos permitan cotizar la clase de Longberry de la calidad de nuestra marca «Toro», al precio de ptas. 385 los 100 kilos c. f. s. España, inclusive los derechos de aduana y giro a 90 día y nuestros amigos pueden encargarse de 10 cofas en adelante; además hay la ventaja de que se les facturará pesos de salida de aquí con tara. El mercado aquí para el artículo se presenta a favor de los compradores españoles y a la vez pueden contar con el embarque más o menos pronto y no depender de los vapores que hacen escala en Port Said.

«Cafés de Centro América. — Están llegando ahora las primeras partidas de nuestras fincas «La Merced» y «Pizulin» de Guatemala, que es café de primera clase, de grano azulado que tiene mucha fama entre estos compradores; estamos a la disposición de los amigos que desean ver sus muestras, a quienes podremos ofrecer hasta 5.000 qq. l., que es la cosecha de este año de 68j a 72j qq. c. f. s. España. Igualmente tenemos exist.

LEYENDO PERIODICOS

El tono despectivo

Dá pena leer en el A B C, al célebre escritor José María Salvaverria.

leyendo periódicos, se vé a diario los fatidos de la opinión y se observa — hasta en los errores — cómo piensa la masa, cuyos fatidos van recogiendo los periodistas.

Y Salvaverria ha recogido un gesto, un mal gesto de esa masa: el tono despectivo con que los españoles piensan a su propio país. Y esto — como decíamos al principio — dá pena por dos razones principales; primero, porque no hay tanto motivo para el pesimismo, y segundo, porque aun que lo hubiera no son, no deben ser los propios españoles los que se encarguen de desconcepcionar a su país.

España ha progresado en todo orden de las actividades nacionales. Se ha creado mayor riqueza, que revela el aumento progresivo del presupuesto; se han instalado nuevas y numerosas industrias, se han construido muchos ferrocarriles, carreteras y pantanos, se ha comenzado a dar nuevo molde a la función pública, que nos conduzca en plazo más o menos largo, a hacer efectivas las responsabilidades y a crear nuevas fuentes de riqueza.

Silos españoles de la anterior generación, que aún viven, comparan el estado actual del país con el de hace medio siglo, tendrán que reconocer el progreso evidente que ellos mismos han presenciado durante ese largo lapso de tiempo y que el país toma nuevo rumbo y dirección.

Nada de esto convence a los que hacen crítica negativa. El tono despectivo lo emplean sin hacer distinción ni salvaderas, y nos deshonoran ante los propios y lo que es aun más sensible, ante los extraños.

Quiéren los españoles compararse con otros países más ricos — Francia, Inglaterra y Alemania, por ejemplo — y sin distinguir de condiciones de raza, ni de circunstancias que en cada nación concurren, lanzan el San Benito contra su patria, que es su madre, que es su casa y su hogar; su vida y su medio de vivir. Los que así haban, no hacen bien y mucho menos si no hacen algo para la enmienda. El que critica sin hacer nada en bien de su país, merece dolo e censura. So o está libre de ella el español que contribuye a la obra de progreso y honra a su patria con su ejemplo y con su palabra; que cuanto más desvalida está la madre común, la patria, más necesita del esfuerzo de la energía de sus hijos.

El tono despectivo!

Cuando leíamos a Salvaverria, nos acordábamos de una frase de Unamuno que revela, que acusa entre los críticos y pesimistas españoles, sean los almerienses los que más abundan con respecto a su patria chica.

Unamuno, cuando vino a mantener unos juegos florales, decía con gran pena que había recorrido muchas provincias de España y no había visto ninguna, en la que — como en Almería — se hicie-

ra gala de los propios defectos.

Tiene razón el ex-rector de la Universidad de Salamanca. Aquella encaja perfectamente «el tono despectivo» de que habla Salvaverria, porque por mucho que nos duela confesarnos agrada esa cuerda y se toca con frecuencia.

Y acaso en ninguna provincia española sea más injusto ese tono despectivo. Porque so'os, apenas sin auxilio oficial — en el grado y medida que a otras provincias se ha concedido — se ha modificado la población dando un aspecto de ciudad de que antes carecía; se han hecho grandes progresos agrícolas aún luchando con las condiciones de los terrenos y con la falta de aguas y se ha trabajado, en fin, con esfuerzos propios casi exclusivamente propios para engrandecer este país.

Y si esto es cierto el pesimismo no debe imperar, y todos, a diario, debemos dar un solemne mentis a la frase de Unamuno, en bien de Almería.

Cese, pues, en España entera y en Almería el «tono despectivo» que impera en nuestras conversaciones para que todos laboremos por la patria común, la grande y la chica, emblema de todos nuestros amores.

Y así no se volverán a escribir artículos como el que comentamos de don José María Salvaverria, que causan pena y sonrojo a todos los buenos españoles.

LOS OBREROS DEL CAMPO

La ración alimenticia.

La Dirección general de Agricultura ha dispuesto activar el estudio y conocimiento de «la ración alimenticia del obrero del campo», a fin de poder señalar sus deficiencias, y los medios más conducentes a remediarlas en las diversas zonas o regiones agrícolas de España.

Con este fin ha dirigido una circular a la Inspección de Sanidad del campo, con el fin de que, en vista de los precios y de la composición de los alimentos más usuales y de su riqueza, determine si la ración alimenticia es suficiente o insuficiente, y medios de remediar ésta, teniendo en cuenta nuestras actuales condiciones económicas.

En el Ayuntamiento.

ORDEN DEL DIA

Los asuntos que se tratarán en la sesión que mañana celebrará el Ayuntamiento, son los siguientes: Recibo de Juan Giménez dueño del Hotel Madrid, de 64 pesetas, por el hospedaje de dos sargen tos talladores durante los días del 8 al 15 inclusive.

—Escrito de la Junta Directiva del Circulo Católico de Guadix, solicitando la cooperación del Ayuntamiento al objeto de levantar un mausoleo sobre la sepultura donde yacen los restos del M. I. señor don José Domínguez Rodríguez.

—Idem de don Rodolfo Lussnigg y otros dueños de hoteles, casas de huéspedes y posadas, llamando la atención del Ayuntamiento sobre la alteración del horario de sus trenes que solicita la Com-

tencias de las clases de Colombia y Nicaragua que son bajas, a propósito para el tueste y son cafés suaves comparados con el Santos. **Cafés Santos.**—Para embarque Enero Febrero, cotizamos los tipos de los señores Neumann, Geppe & Co., como sigue:
Primera 48,6 los 50 kilos.
Superior a 48.
Good a 46.
Regular a 44.
Caracollito, Prime a 52,6.
Superior a 51.
Good 49.
Regular 47.
c. f. s. Española.

Té «Rosa».—Por fin se pudo adquirir en China hoja suficiente para unas 1.000 cajas de nuestra marca «Rosa»; las primeras 500 cajas están para llegar en España y todas se encuentran vendidas en diferentes puntos; las segundas 300 cajas están navegando para nuestro depósito de Alicante y están a la disposición de nuestros amigos a 1,1 la libra entregada libre en sus almacenes, derechos de aduana por cuenta de los compradores. Las 200 cajas restantes solo podrán salir de China hacia el mes de Junio y hasta el año próximo no podremos disponer de más existencias de esta hoja especial, escogida para el gusto español precisamente.

Bacalao.—Muy escasas las existencias y el mercado muy firme en su consecuencia. Acabamos de adquirir 2.000 fardos de Noruega, que ofrecemos sin compromiso a 56,1 los 50 kilos c. f. s. España, para embarque de estas Islas Enero Febrero. Esperamos pronto poder cotizar Islandia de alas Azules y N.º 3, así como algunas partidas de Salmón superior, todo de nuestra marca «Sol» de tanta aceptación en España.

Estaño y sulfato de cobre.—Estos artículos no pueden exportarse por ahora.

Alpiste.—Muy poca demanda hay en la actualidad para este artículo y solo hemos podido hacer moderadas ventas a pesetas 52 bordo Cádiz para calidad superior de grano grande y limpio.

Tenemos ofertas de Jerez y Cádiz a pesetas 45 para calidad buena, pero compradores se demuestran poco dispuestos a operar.

Sardinias.—Tenemos buen mercado y recomendamos ofertas con muestras.

Cornesuelo.—Demanda casi nula y se cotiza la española a 21 libras, condiciones de Londres.

Goma labdano.—Buena demanda y recomendamos ofertas con muestras.

Cera de abeja.—Cotizamos la española de libras 7 a libras 8 el qql. según clase.

Arroz de India.—Estamos a la disposición de amigos que quieran ver muestras y como precisamente estamos haciendo contratos de importancia para amigos de Centro América podemos ofrecer con ciertas ventajas.

Alubias y habichuelas.—Entendemos que el Gobierno español permite ahora la exportación de estos artículos y recomendamos ofertas con muestras.

De ustedes afectísimos. — **Mancha y Compañía.**
Londres 12 de Enero 1916.

ENTRE FAMILIA

Una mujer que hiero.

En la casa número 22 de la calle de Restoy, se suscitó ayer tarde una cuestión entre dos mujeres llamadas María Brik Miralles, la hija de ésta María Asencio Brik y el amante de la última, Antonio Navas Campos.

Olmos decir, que el Navas llegó a la casa de referencia, promoviendo una cuestión con su amante, hasta el extremo que le dió una bofetada.

La que aparece como suegra, protestó del hecho, y como es natural el yerno también discutió con aquella, pero esta que es una mujer de pelo en pecho, hizo uso de un revolver, disparando contra el Antonio Navas, quien resultó con una herida en el lado izquierdo del pecho, con orificio de salida, calificada de grave.

La cuestión se promovió estando la puerta de la casa cerrada.

El Navas pidió auxilio, siendo conducido a la casa de socorro municipal, en donde se le practicó la primera cura y después pasó al hospital.

La María Brik, autora del hecho, fué detenida enseguida y conducida a la Inspección de Policía. Desde allí pasó al Juzgado y por orden del Juez a la cárcel.

Por cierto que la detenida se conoce que es una mujer demasiado fresca, a juzgar por su actitud después de cometer el hecho.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para mañana

Causa del juzgado de Almería, contra Antonio Alvarez López, sobre esta. — Abogado, don Pascual Dominguez; procurador, don Pascual Roda.

Idem de Purchena, contra Francisco Lorente Navero, sobre robo. — Abogado, don Pascual Dominguez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Traslado.

A propuesta del ministerio de la Guerra, ha sido trasladado a Sevilla, con el mismo cargo, el portero de esta Audiencia provincial don Federico Curto.

De Instrucción pública.

Instituciones complementarias de la Escuela.

Al fin en las Escuelas de esta provincia van a organizarse de un modo serio y eficaz las mutualidades escolares, cuyos fines son el ahorro e interés compuesto, el socorro mutuo, la constitución de dotaciones infantiles y pensiones para la vejez, la fundación de canchales y colonias escolares y otras muchas obras de gran valor pedagógico y social.

De ello se ocupa don Mariano Amós, Inspector de primera enseñanza, y esto nos basta para poder asegurar que el proyecto no de llevarse a cabo con todo éxito.

Maestro interino.

Ha sido nombrado maestro interino de Torre, don Juan Bautista Rodríguez Pascual.

A propósito de la ocupación de Corfú.

El collar de la emperatriz Isabel.

El desembarco de los anglofranceses en Corfú y la ocupación del hermoso palacio de Achilleon, para convertirlo en hospital o sanatorio de servicios, trae a nuestra mente el recuerdo de la desgraciada emperatriz Isabel de Austria y con él el de un episodio o leyenda, pues sobre este particular existen muy justificadas dudas, de uno de los períodos más dolorosos de la vida de esa soberana sin ventura.

El 24 de Abril de 1854, el emperador Francisco José colocó en el cuello de la que desde aquel día era su esposa, un collar de perlas que no tenía semejanza, regalo digno de un soberano, joya merecedora de ser llevada por una princesa tan bella y tan bondadosa como la hija del duque Maximiliano de Baviera. Del tesoro imperial eligió el enamorado monarca las más grandes y hermosas perlas, de maravillosos irisados e incomparable blancura, y para completar el número de ellas necesario para hacer un doble collar, tuvo que gastar más de coronas. Cada perla pesaba de 75 a 100 quilates y el valor del collar pasaba de cincuenta millones de coronas.

Superficiosos cortesanos hicieron saber a la emperatriz que las perlas signifiaban lágrimas; pero ella, por coquetería femenina, por amor a su egregio esposo o por que su carácter no la hacía susceptible a la superstición, desde el día de su enlace con Francisco José, hasta 1889, no separó de su alabastrino cuello el collar que en vidaban la reina Victoria de Inglaterra y la zarina de Rusia.

Desgraciadamente, los superficiosos acertaron, pues, a las intranquilidades y peligros de los primeros años de soberanía, si guieron dolorosas e irreparables desdichas de familia que frecuentemente hacían asomar las lágrimas a los ojos de la hermosa emperatriz. Y cual si el fatalismo de que se creía culpable al tesoro que en perlas llevaba en su garganta, perdurara en ella aún después de haberse desprendido de él, la emperatriz sucumbió bajo el puñal de un fanático.

En la noche del 29 al 30 de Enero de 1889, el archiduque Rodolfo, el heredero del trono, su único hijo varón, pone término a su vida de una manera misteriosa. La desgracia era inmensa, tan grande como inesperada; pero la emperatriz Isabel, dando pruebas de una fortaleza increíble en su sexo, pero que no sorprende en persona acostumbrada a la desgracia, con insuperable valor y sangre fría hizo frente a la difícil situación creada por el suicidio de su primogénito.

Sustituyó a su esposo en sus deberes de soberano y revocó las órdenes dadas por éste para su

abdicación. En tan tristes momentos, nadie le vio derramar una lágrima. Su rostro, por lo severo y rígido, parecía el de una esfinge, mejor diríamos, el de un cadáver, por la intensa palidez que lo embañaba.

Pasada la crisis, Francisco José se hizo cargo nuevamente de la gobernación de sus dos Estados, e inmediatamente, como si todas sus energías hubiesen pasado a su reposo, la emperatriz cayó gravemente enferma. «Que me lleven a Achilleon; allí quiero morir», repetía sin cesar, con voz débil y angustiosa. Y a Achilleon fué llevada.

Achilleon era su retiro favorito, el tranquilo y hermoso palacio que años después pasó a ser propiedad del emperador Guillermo y convertido actualmente en hospital o sanatorio de los serbios enfermos o heridos llevados a Corfú.

La naturaleza de la egregia enferma y los desvelos de la ciencia, la restituyeron al fin la salud perdida. Cuando abandonó por primera vez el lecho, atendiendo a ese deseo natural en todo enfermo que entra en la convalecencia, más natural aun si se trata de una mujer, pidió un espejo, y al ver en su luna retratada su imagen, dió un grito que llenó de alarma a sus familiares. Su rostro se había vuelto densamente pálido, pero en su espíritu no había abatimiento: lo que había arrancado aquel grito era la vista del collar, su aspecto: las perlas estaban muertas, les faltaban sus maravillosas irisaciones y su blancura sin igual.

La emperatriz, que no se había separado de su joya querida durante su enfermedad, había salvado la vida, pero sus adoradas perlas habían muerto.

No quería separarse para siempre de sus perlas, y recordando que estas recordaban sus orientes volviendo al mar por algún tiempo, cuando lo pierden ya por la edad, ya por determinadas influencias, lo encerró en una especie de canastilla de plata, que depositó en el fondo del mar Jónico, fuertemente anclada.

«Pero en qué lugar? Se ignora; solamente dos personas lo conocían: la emperatriz, que se llevó el secreto a la tumba cuando fué asesinada, y una dama de su confianza, a quien sobrevivió poco tiempo.

Dr. Traveller.

Juzgado municipal

DIA 22.

Nacimientos.

Petra Pérez Exoráto, Rafael Fenoy Nieto y Antonio Brú Jordá.

Defunciones.

Juan Benete Cánovas y María Fernández Callejón.

Casamientos.

Ninguno.

EN EL CASINO

NUEVA JUNTA.

Ayer tarde celebró Junta general la Sociedad Casino de Almería, para elegir la Directiva, por haber dimitido sus cargos los señores que la formaban.

La elección dió el siguiente resultado:

Presidente: don Esteban Giménez García.

Vicepresidente: don Emigdio Nieto García.

Vocal 1.º: don Luis Ojeda.

Idem 2.º: don José Benítez Blanes.

Idem 3.º: don Esteban Viciana Viciana.

Tesoroero: don Francisco Cordero Soroa.

Contador: don José Pérez López.

Secretario: don Fausto La Gasca.

Vicesecretario: don Eduardo Pérez Caes.

Bibliotecario: don Joaquín Navarro Saavedra.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 90; hembras, 65. Hospicio, 104 y 147; expósitos, 6 y 11; Manicomio: 99 y 68. Total, 590.

Hospita provincial.

Médico: don José Cordero Soroa

Practicante: don Juan Fernández Requena.

Retén de 3 a 5: practicante don Pedro Bonilla.

Movimiento carcelario.

Ha sido puesto en libertad, Antonio Figueroa Burgos.

Ayer había reclusos, 49 hombres y 2 mujeres. Total 51.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

PRINCIPE DE ASTURIAS

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIE CINUEVE DE FEBRERO DE 1916.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará cargo para dichos destinos, comprometiéndose las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

EN EL SUR.

Nuevo horario de trenes

Ayer se nos aseguró que la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España, ha sometido a la aprobación del ministerio de Fomento, un nuevo cuadro de marcha de trenes para viajeros.

El nuevo servicio del Sur, caso de ser aprobado por la Superioridad, será el siguiente:

El tren correo que ahora sale a las 11,40 de la mañana, se transformará en correo mixto, (con menos velocidad), saliendo a las 10, para llegar a Bieza (B) a las 7,55 de la noche. La llegada a Almería será a las 6,05 de la tarde.

Los trenes que ahora salen con el carácter de mixtos, se convertirán en mercancías con viajeros, y saldrán de Almería a las 4 de la mañana, señalándose como hora de retorno a las 6 y media de la misma.

Sobre esta variación han comenzado a hacerse protestas por el comercio y Corporaciones, por entender, con razón, que se les causa perjuicio.

Acercado de este proyecto de variación de horario y marcha de trenes ya han protestado las Sociedades obreras, en telegramas que ayer dirigieron al Presidente del Consejo señor conde de Romanos.

Nosotros, nos apresuramos a llamar la atención de la Compañía del Sur, por los enormes perjuicios que tanto al comercio en general, como a los numerosos industriales de Almería puede producir la tal variación.

Veremos qué hace la Superioridad.

Movimiento marítimo

Día 22

Entrados.

Vapor «Aragón», de Málaga, con 27 pasajeros y carga.

Despachados.

Vapor «Aragón», para Cartagena, con 10 pasajeros y carga.
Laud «San Antonio», para Melilla, con carbón.

Vermouth Cuzano.

Litro, pesetas 1 25 Café Suizo.

DE ACTUALIDAD

CONSTANTINOPLA

Todos los autores que han descrito Constantinopla (son muchos) recomiendan que se vaya allí por mar, porque la impresión que se experimenta al descubrir en el horizonte, por entre la bruma, esa inmensa ciudad, levantada en anfiteatro, con sus innumerables mezquitas y minaretes, se hace profunda e inolvidable.

Empero la mar está actualmente cerrada por todas sus orillas y hay que resignarse a tomar el llamado «expreso», que no deja de hacer estaciones en varios puntos durante largas horas.

Como todo tiene fin en este mundo, légase a las dos de la mañana y en seguida véase uno asediado por los «hamales» (portadores) como en los buenos tiempos de paz, pues se trata de la caza de un buen carruaje, una buena cama y un buen reposo.

Después de la revolución y apesarse de los cuatro años de guerra cuasi no interrumpida, con Italia primero, con los vecinos balkánicos después y ahora con la Enten-

te, los jóvenes turcos han hecho loables esfuerzos para introducir en su capital algunas de las conquistas de la civilización moderna, abominadas por el ex Sultán Abdun Hamid: alumbrado eléctrico, tranvías, teléfonos, automóviles, etcétera.

Han expulsado de las vías públicas a los famosos perros errantes, una de las curiosidades características del antiguo régimen; reparado los pavimentos; reemplazado el puente de madera que unía a Estambul y Galata por otro de hierro, de estilo moderno; transformado los informes e inaccesibles jardines del viejo serraillo en un buen parque público y llevado a cabo todo un plan de saneamiento y de progreso.

Hase ganado en «confort» lo que se ha perdido en encanto pintoresco; pero queda todavía mucho que hacer para modernizar la gran ciudad y aun pueden venir a visitarla, sin perder sus ilusiones, los artistas y soñadores.

Despertamos el ruido de las campanas de los tranvías y vendedores de agua, leche y cabezas de carnero; brilla el sol; el tiempo es primavera; la ciudad presenta su aspecto ordinario.

L'ámanos en seguida la atención la supresión de letreros en idiomas conocidos. Una orden de policía ha dispuesto que se redacten en turco los nombres de las calles, rótulos de las tiendas, etc.

Hasta el presente, no está prohibido el hablar en francés, alemán o griego, pero todo se andará y una vez andado habremos de entendernos por signos o marcharnos con la música a otra parte.

Ma parece que los turcos necesitan mucho todavía a los extranjeros para mostrarse tan intránsigentes con ellos, obligándolos a escribir de derecha a izquierda. Ya pasará esa crisis de nacionalismo...

Hállanse pocos oficiales alumbrados por las calles, deben de abundar más en el frente y en los cuarteles.

Los turcos los consideran como colaboradores indispensables, pero muéstranse celosos de su independencia.

Por lo demás, Alemania no parece abrigar idea alguna de conquistar a Turquía, bástale con sacar de ella provechos industriales y mercantiles.

Todas las empresas que se hallan en manos de franceses vegetan en el marasmo. No quedan en Constantinopla más que unos pocos franceses, teleros meramente.

No han sido estos hasta ahora molestados y son libres en sus movimientos, con tal de presentarse a la policía y retirarse a las nueve de la noche.

La guerra paraliza toda la actividad comercial: los medios de transporte escasean, pues en su gran mayoría han sido requisados.

El Gobierno actual se sale como puede de las dificultades y daños de la hora presente. Con los recursos pecuniarios que le proporciona Alemania (45 millones mensuales, según se dice), sostiene un ejército de más de un millón de hombres, que combate en los frentes, para lo cual utiliza, además, las requisas, pagaderas después de la guerra. ¿Cómo? Averigüelo Vargas.

Se confía salir del paso, una vez abiertas las comunicaciones con los imperios centrales por Sofía y Belgrado.

Algunas mercancías, tales como el azúcar, petróleo, carbón, son caras; la carne, por el contrario, es barata, porque los forrajes han sido requisados y los ganaderos, no pudiendo alimentar las reses, se deshacen de ellas a bajo precio.

Casi todas las notabilidades indígenas y extranjeras se reúnen

en el Círculo de Oriente, un caso no confortable, donde se juega un poco. Su presidente es el Gran Visir Said Habín, y allí he visto al general Ismail-Hakkí-Bajá, jefe de la Intendencia militar, que ha perdido ambas piernas en los Balkanes, lo que no le impide cuidar de aprovisionamiento del ejército turco, siendo en él muy considerado.

Ha visto también a Taisa Bey, que, con Buvér Bajá, dirige la nave del Estado a sus ignotos destinos; David-Bey, antiguo y experto ministro de Hacienda; Osman Nizami Bajá, exembajador de Turquía en Berlín; hombre instruido y espiritual; y, entre los extranjeros, al conde embajador de Alemania, conde Wolf Maternich, muy prudente y reservado y al correspondiente de la «Hraskjuter Zeitung», Weits, a quien todo el mundo conoce en Constantinopla y que pasa por ser el verdadero director de la política alemana en Oriente.

Los cinematógrafos abundan, como en todas partes. Finalmente, merecen mención los «tés musicales» de Fera Palace, muy frecuentados por el bello sexo.

Una nota curiosa. Mientras la guerra divide, la moda femenina une. Como en París, Londres, Berlín y Viena, las mismas faldas cortas acampanadas, los mismos zapatos altos, de color claro, las mismas novedades mujerieles, en Constantinopla.—T.

COSAS QUE PASAN

A LA QUE SALTA

La única determinación que hasta ahora se ha tomado en el asunto del contrabando de armas en Málaga, ha sido arrestar al cabo de Carabineros que fué uno de los que lo descubrió.

Ahora, con que se procesen los bloques que han encerrado el contrabando en cuestión, estamos del otro lado.

Dicen de Pontevedra que se ha cometido un robo en el Ayuntamiento de Cangas.

Los ladrones forzaron la Caja municipal y no encontraron nada dentro.

Pues no sé como se dice entonces que cometieron un robo.

¡A no ser que se llevasen las telarañas.

De modo que los pobres bandoleros trabaja que trabaja

estuvieron quizás toda una noche para forzar la Caja de los caudales del Ayuntamiento, con una palanqueta

y resulta que dentro de aquel mueble no había una peseta!

Pedir ahora deben los ladrones a la Corporación,

por tener sin dinero aquella Caja, una indemnización,

pues sea la labor que se realice a jornal o a destajo,

justo es que cada cual en este mundo viva de su trabajo!

Ha fallecido en El Ferrol una señora a la edad de 115 años nada menos.

De ella decir quizá queda la Pardo, escritora insigne:

—¡Si hubieran ustedes visto qué bonita era a los quince!

«Nihil novum sub sole?» ¡Mentira!

Y si no, a ver si esto no es «novum».

En Miranda del Ebro se cometió un robo de 3.000 pesetas en una casa.

Se asedia a preguntas a la criada por sus amos y por el teniente de la Guardia civil, para que diga si sabe quién es el ladrón, y acaba confesando que ella era la autora del robo.

La pregunta después por el pa-

...dero del dinero, y dice que al lavar el delantal en el Ebro, debió de llevarse el agua los billetes que guardaba en el bolsillo.

Ya no había más. A confección de parte relevación de prueba. La procesaron y quedó en libertad bajo fianza.

Pero hete aquí que ahora recibe el cura párroco de Moya, por el correo interior, 3.000 pesetas, adjuntos a una carta anónima, encargándole entregue el dinero a la familia, víctima del robo, del cual se culpaba a la criada injustamente. Han visto ustedes cosa más rara?

Si la criada no robó, ¿porqué se calumnió? Y si fué la ladrona, ¿quién es esa persona que, por medio de tretas, suelta tres mil pesetas tan desprendidamente en pró de la sirvienta? Persona no será, porque de esas no hay ya. Será el Ebro famoso que es río «caudaloso», ¡tanque del río en vez, seguramente un pez!

X. X.

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO.

LA CRÓNICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente «una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 30 por 40 centímetros», sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco céntimos acompañados de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Crónica Meridional»

PARA ESTA QUINCENA

Pronósticos del tiempo.

He aquí los que hace Stefjón, hasta el día 31 del actual:

Hoy actuará una importante depresión entre Sudeste de Francia y el Mediterráneo superior, y otros núcleos de fuerzas se señalarán en los parajes de Baleares y en Dinamarca. Por el influjo de estos elementos de perturbación atmosférica se registrarán lluvias y nieves, particularmente desde el Cantábrico y Centro al Nordeste, con vientos más o menos fuertes de entre Oeste y Norte, que harán descender la temperatura. Temporal en el Cantábrico y en el Mediterráneo.

Mejorará el estado atmosférico de la Península el lunes 24, pues las depresiones que quedarán en el norte de Italia y en Cerdeña solamente influirán en el Mediterráneo, principalmente en el nordeste y en el Cantábrico.

Del 25 al 26 seguirá el buen tiempo en la Península, sintiéndose un tanto en el Cantábrico y en el nordeste, la acción de las bajas presiones que habrá en el archipiélago inglés y en el Mediterráneo superior.

Del 27 al 28 adquirirán mayor importancia las bajas presiones del archipiélago inglés que formarán una depresión secundaria en el Cantábrico. Por la actuación de estos elementos se producirán lluvias, especialmente desde el noroeste y norte de la Península al centro, con vientos más o menos fuertes del tercer cuadrante.

Del 29 al 30 actuará una depresión en el Mar del Norte y la secundaria del Cantábrico pasará por el Sur de Francia y el Golfo del León. Estos centros de perturbación atmosférica causarán lluvias, particularmente en la mitad septentrional de la península, con vientos más o menos fuertes de entre suroeste y noroeste.

El lunes 31 llegará otra depresión oceánica al sudoeste de Islandia y producirán lluvias en el noroeste y norte de la Península, desde donde se propagarán un tanto al centro, con vientos del tercer cuadrante.

JOSE GIL GALLISTA
Calle del Pez, número 1.

TEATRO

En Variedades

Con el título «En la boca del lobo» se proyectará esta noche en el cuadro de este popular coliseo la serie catorce penúltima del argumento de la colosal tragedia «La llave maestra», cinta tan interesante y de presentación tan espléndida como todos los demás episodios de la famosa película.

Apenas hemos publicado la lista de la compañía de nuestro querido paisano Paco Villaspesa han sido muchas las personas que han acudido a la contaduría del teatro a inscribirse en las listas del abono que promete ser numeroso y espléndido.

Paco Villaspesa que debía encontrarse entre nosotros, se halla en Madrid disfrutando el triunfo obtenido con su «Leona de Castilla» estrenada por María Guerrero en el teatro de la Princesa.

GACETILLAS

Nuevo jefe.

Ayer llegó a nuestra capital, el nuevo ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto, don Antonio Alvarez Redondo.

A poco de su llegada celebró una conferencia con el Gobernador civil.

Signen las multas.

La Cuarta División de ferrocarriles continúa imponiendo multas a la Compañía del Sur de España por faltas cometidas en el servicio.

Detenido.

La Guardia civil ha detenido en Sorbas, a Cayetano Jerez Flores, recluta del cupo de Antas, recogido por la autoridad militar correspondiente.

¿Han empleado

nuestros lectores en sus catarros, tos, ronqueras, las pastillas Crasp? Son buenisimas. Cuestan 1.50.

Pidiendo aumento.

El Colegio de farmacéuticos de esta capital, ha solicitado del Ayuntamiento que se aumente en un 10 por 100 el valor de las medicinas que se facilitan a los pobres.

Conducción.

Se ha ordenado la conducción a Sevilla, del recluta Cayetano Pérez Flores, detenido en la cárcel de esta capital.

Si una señorita

en la flor de su juventud está pálida, ojosa, inapetente tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos en el cambio de edad, use el Jarabe de HPOFOSFOS SALUD, y a poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad y la alegría. Veinticinco años de maravillosos resultados.

Una devolución.

El comerciante de esta capital, don Julio Fernández Pérez, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando le sean devueltas 101 pesetas 25 céntimos más el recargo del 15 por 100 que tiene abonado por el impuesto de patentes, según fallo que ha recaído en su favor.

Línea telefónica.

Ha sido elevada a la Superioridad, una instancia documentada, que ha presentado la Sociedad «Nuevos Riegos de Alhama», solicitando la legalización de una línea telefónica particular.

A primero de mes

es cuando hay que preocuparse de buscar una buena fonda donde comer bien y barato.

Estudiantes y empleados abonan en la Fonda Española, Real, 35. Abonos de 55, 60 y 65 pesetas según habitación.

También se sirven cubiertos económicos a domicilio.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Sts. Raimundo de Peñafort, Domingo, Ildefonso, arz. de Toledo; Severiano, mr. y Sta. Emerenciana, vg. y m.

La misa y el oficio divino son de la Dominica 3ª de Epifanía, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—La Purísima Concepción, en el convento de la Purísima.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 22

De Francia.

Se ha recibido un telegrama oficial de París dando cuenta que las tropas francesas cañonearon a un convoy enemigo que conducía gran número de vituallas y a muchos trabajadores.

De Inglaterra.

Otro telegrama oficial de Londres dice que ayer sostuvieron una lucha encarnizada entre minas explosivas, dispersando a los trabajadores enemigos.

De origen ruso.

De Petrogrado comunican oficialmente que en Dwinsk ha obtenido gran éxito la artillería rusa. Añaden que en la estación de Vileika capturaron a los rusos a un aeroplano del enemigo.

En Czartoritz, el enemigo intentó recuperar las a'turas, siendo rechazados por los rusos.

En Zborch explotó un globo enemigo, cayendo la barquilla en nuestras líneas.

Los turcos continúan la huida por los fuertes de Erzorun, habiéndoseles acuchillado y apresado es un cañón y mucho material. En el sur del lago Van rechazaron también los rusos a los turcos llegando hasta Vastan.

Negociaciones entre naciones.

Otro telegrama de París dice que se han entablado negociaciones entre los gabinetes de Madrid, Londres y París respecto al desarme e internamiento de los alemanes en las regiones de Guinea, que pertenecen a España.

Añaden que se han dirigido comunicaciones a Madrid, anunciando que en caso de que sean insuficientes las autoridades españolas, los franceses e ingleses se verían obligados a perseguir a los alemanes en territorio español.

También dicen que los alemanes hace varias semanas penetraron aisladamente en la Guinea española levantando campamentos en donde se refugian los restos derrotados del ejército alemán sin municiones.

Por último dicen que se considera totalmente rendida la colonia alemana en Africa.

Avance que continúa.

Un nuevo telegrama de Londres participa que ha mejorado el tiempo, continuando el avance.

Añaden que el general Laymar se encuentra a siete millas de la Patana.

Combate que cesa.

Un despacho de Viena dice que a causa de las enormes bajas que han sufrido los rusos, han obligado a éstos a cesar en el combate con los alemanes.

Otras noticias.

Madrid 22

Rumores de huelga.

Con motivo de la falta de créditos para el funcionamiento de las Escuelas Náuticas y como es mucho el personal que por ello se quedaría sin enseñanza se habla de haberse cruzado comunicaciones para organizar una huelga general marítima.

De regreso.

Esta mañana ha regresado a Madrid el jefe del Gobierno señor conde de Romanones.

En la estación fue esperado por todos los ministros y otras altas personalidades.

Supresión.

Se ha firmado hoy un decreto suprimiendo las agregaciones en instrucción pública.

Conclusiones entregadas.

La Comisión permanente de la Federación de la Prensa, ha entregado al Director general de Correos y Telégrafos Sr. Francos Rodríguez, las conclusiones relativas a las comunicaciones.

El señor Francos prometió implantar lo que se pedía.

Sobre un conflicto.—No hay cuidado.

Esta tarde han corrido rumores de haberse sostenido un rudo combate en Cameron favorable a los ingleses y que las columnas

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERRAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5.

Calle del Conde de Oñate número 3.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

AGENCIA DE ALMERIA.

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA

EL DIA 22 DE ENERO 1916.

Cheque s/ París	87.95
» s/ Londres nominales	25.05
Para orden de entrega	72.60
4 por 100 Interior	94.70
T por 100 Amortizable	450.50
4 por 100 Banco España	277
Tabacalera	

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de los Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París y Hispano-Americanas.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

FUERTA DE PURCHENA, 3

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para el ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Badmar. Calle del Embr 1, (arco de la calle Real.)

José Today Ramirez

MEDICO CIRUJANO

Obispo Orberá, 2.

Horas de consulta, de 4 a 6

Se alquilan

pisos y locales para oficinas o tiendas.—PRINCIPE 83.

Tónico-Genitales

DEL DR. MONALES

Marca registrada

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las enfermedades secretas.

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, 39, Madrid. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles.

Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga y Cádiz saldrá directamente del puerto de Almería el día 5 de Febrero, el magnífico y rápido vapor

Infanta Isabel de Borbón.

Hay que pedir la cabina con anticipación. Para más informes dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, bajo, 2.

Seguros marítimos y de incendios.

—BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico. Esta Compañía responde del riesgo ocasionado por las barcasas desde el muelle al vapor.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPAÑOLA.—Seguros de Ganados y cosechas

Adalberto Ruiz

Oficina s: Calle de Reyes Católicos número 5.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probá! exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIBAL

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda a los ferruginos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS.

LOS que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de

ESTÓMAGO

desarreglos intestinales (diarreas estreñimiento), es porque desconocen las maravillosas curaciones del

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias y droguerías. Depositarios Pérez, Martín, y C.ª, Madrid.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7

Cauce "La Buena Unión"

Se convoca a todos sus accionistas, a la Junta general que se celebrará el día 23 del actual en el Círculo Mercantil, a las 3 de su tarde. El Presidente, Vicente Villaspesa.

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor don Rafael Araez.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa e Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de las 2 a las 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona, número 28 (esquina a la de Real).

MUSICOS ROPERO.

Alta calidad de instrumentos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

ALMERIA

Imp de LA CRÓNICA MERIDIONAL

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tés y Tapiocas.

¿De dónde llega este poder milagroso?

EL MUNDO ENTERO QUEDA MARAVILLADO

de las curaciones obtenidas con los milagrosos **MEDICAMENTOS**

LAMBER

DE FAMA MUNDIAL
DE USO UNIVERSAL

SIFILIS = VENEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad de como estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

En todos los países del mundo, hombres, mujeres y médicos, todos quedan maravillados de las curaciones obtenidas con los «Milagrosos medicamentos Lamber», de composición puramente de hierbas vegetales, que contienen los principios de la vida y de la salud.

Un periodista que entrevistó últimamente al Director del «Consutorio Lamber», fué rogado de participar a todos sus lectores enfermos o habiendo en su familia persona enferma, de escribir para pedirle sus folletos y consultar sus dolencias gratuitamente.

Los **CONFITES LAMBER** dan a las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, catarros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragia (gota miliar), etc. Una caja de **Confites Lamber** con la debida instrucción, 4 pesetas.

El **ROOB DEPURATIVO LAMBER**, inmejorable reconstituyente antiséptico y refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias. Impotencias, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, poluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, escrófulas, linfatismo, linfodemonia, esterilidad neurastenia, etc. Un frasco de **Roob depurativo Lamber** con la debida instrucción, 3 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas también por cartas, que se contestará seguidamente y con reserva, dirigirse:

Medicamentos LAMBER.--Calle Claris, 56.--BARCELONA

Tres Virtudes: Confianza - Honradez - Seguridad.

De venta en Almería: Farmacia de don J. Vivas Pérez.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

BOMBA AUTOMATICA PARA RIEGOS

Elevaciones desde un pequeño salto de agua o canal. Funciona sin fuerza motriz, con el mismo agua, evitándose los continuos gastos de combustible, jornales de operarios, etc. Facilita catálogo Francisco Miralles, Espartero 8, Almería

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premlada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que pueda usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.

Depósito Central: Preciados 56, principal, Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precinto que cierra la caja la firma de ARROYE.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.



VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

a Melilla, los domingos, a Almería,

los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cert Hermanos, Paseo Colón, 17, y Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.

Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer seguir a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla a los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. na Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

SE ALQUILA Una magnífica casa de campo junto a la estación del ferrocarril y muy próxima al mar y al camino del Zapillo.

Informarán, Plaza de Flores, 5.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante: Antonio Gómez Mayor.

Baños hidroeléctricos locales y generales Emanatorio de Radium

Reumatismo, gota y sus complicaciones con afecciones del corazón y riñones, artritis crónicas, comprendidas las deformantes en todas sus formas y variedades; anquilosis, obesidad, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, insomnio, corea, parálisis cerebral y periférica, tabes dorsal, debilidad senil, impotencia, arterio-esclerosis, diabetes, hiperclorhidria, atonía del estómago e intestinos, infartos viscerales, graves enfermedades de la piel o cuero cabelludo, rebeldes a los medios de curación generalmente empleados, se curan admirablemente asociando el radium y la electricidad por medio de baños hidroeléctricos y emanatorio del radium. Agentes de curación realmente específicos con los cuales ningún otro se puede comparar; modifican las diátesis y obran sobre las mismas lesiones. Producen resultados maravillosos; parecen milagrosos. Consulta y aplicaciones en el INSTITUTO RADIUMTERAPICO DE MADRID, Paseo Recoletos, 81.

Indispensable para el Abogado

UTIL PARA LOS DEMAS

POR

GRAVO Y LEGEA.

ANUARIO PARA 1916.

Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:

Estudio 14, bajos — Guadalajara

Para encargos en Almería.—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe número 23.

Angela Esobar.

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés hechos desde 10 pesetas en adelante.

Paseo del Príncipe 40

Aparatos para torceduras del espinazo.

Se vende el artículo del corsé.

Se alquilan

pisos y locales para oficinas o tiendas. —PRINCIPE, 83.

ALMERIA

Imp de LA CRÓNICA MERIDIONAL

CONTRATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.